



SÜLYSÁPI

hírforrás

SÜLYSÁP VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

2023. AUGUSZTUS

Átadásra került

A KÖRFORGALOM

5. oldal

VÁROSNAP

augusztus 26-án

8-9. oldal

Több mint 2,5 km

JÁRDA ÉPÜL

11. oldal

TIZENEGY SÜLYSÁPI UTCA ÚTFELÚJÍTÁSA

kezdődik el ősszel

6. oldal

MEGÚJULTAK A KAPÁS-UDVAR ZÖLDFELÜLETEI

Július 22-én Katus Norbert alpolgármester és egy maroknyi lelkes csapat gyönyörűen rendbe tette a Kapás-udvart és környékét.

A *Kapás Józsefről* elnevezett gyűjteménynek helyet adó épület az évek során számos változáson esett át, mondhatni, 2006 óta egészen megújult. A változás az épület belső terein is hasonlóan látványos. Az évek folyamán a hely egyfajta kulturális térré nőtte ki magát, így nagyon fontos, hogy a kertje és környéke is legalább annyira igényes legyen, mint maga az épület. Erről gondoskodott újra egy lelkes önkéntes csapat, akik július folyamán rendbe tették az épület előtti területet, a virágládákat, a bokrokat és a fákat is.



– Köszönet a szorgos kezeknek: *Horváth Istvánné Erzsike, Varga Józsefné Irénke, Száraz Lászlóné Marika; Laczkó Tibor, Tatai Norbert, Puskás Bertalan, Kecser Tibor, Farkas Gyula, Zárda Norbert!* – tette közzé a csapat tagjait Katus Norbert közösségi oldalán, így fejezve ki háláját az odaadós és hasznos társadalmi munkáért, amit a lakosok véghezvittek.



ÜNNEPELJÜNK EGYÜTT 2023. AUGUSZTUS 20-ÁN,

ÁLLAMALAPÍTÓ SZENT ISTVÁN KIRÁLYUNK ÜNNEPÉN!

SÜLYSÁP, SZENT ISTVÁN-TEPLOM
11.00

ÜNNEPI SZÓNOK:
DR. KÁLMÁN ANTAL

A BUDAPEST-ANGYALFÖLDI SZENT LÁSZLÓ PLÉBÁNIA PLÉBÁNOSA

KENYÉRSZENTELÉS, BÜCSÚI KÖRMENT

A SZENTMISÉT MEGELŐZŐEN KÖSZÖNTŐT MOND
HORINKA LÁSZLÓ POLGÁRMESTER

AZ ÖSSZES SÜLYSÁPI ÓVODA ZÖLD ÓVODA

Sülysáp összes tagóvodája hivatalosan is zöld óvodának minősül. Első címesként harminchét másik óvodával együtt vehették át a kitüntető okleveleket. A díjátadás a Pénzügyminisztériumban zajlott egy szakmai nap keretében.

2022 decemberébenadtunk hírt arról, hogy „Zöld Óvoda” címet érdemelt ki a Sülysápi Csicsergő Óvoda, ráadásul a címet mind a négy tagóvoda külön-külön nyerte el és használhatja. A bíráló bizottság a helyi óvodapedagógusok szakmai munkáját is értékelte a cím odaítélésével, emellett pedig az óvodák környezetvédelmi, természetvédelmi és fenntarthatóságra nevelési munkáját, valamint hagyományörző tevékenységét országos szinten is pozitívnak ítélték meg.

A Földművelésügyi Minisztérium és az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából a Magyar Mezőgazdasági Múzeum hirdette meg a „Zöld Óvoda” elnevezésű pályázatot. A címet pozitív elbírálás esetén lehet elnyerni, majd három sikeres pályázat után a legkitartóbb intézmények megkapják az „Örökös Zöld Óvoda” címet is.

A zöld óvoda cím nem csak egy hangzatos név: azon kívül, hogy az óvoda kívül-belül egyaránt megfelel a környezettudatos működési feltételeknek, a gyermekeket is abban a szellemben nevelik, hogy törődjenek a jövőjükkel és éljenek békében a környezetükkel. Magyarországon immár százket óvoda nevezheti zöld óvodának magát.

IMPRESSZUM

Sülysápi Hírforrás 2023/07. szám | 2023. augusztus 14.
Alapító laptulajdonos: Sülysáp önkormányzata.
Kiadó: Régió Lapkiadó Kft. | Cím: Monor, Martinovics u. 18.
Felelős kiadó: Szekerka János | Szerkesztő: Kovács-Solymosy Zsuzsanna | E-mail: info@regiolapok.hu.
Nyomtatás: Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.
ISSN: 2063-9740
Hirdetésvétel: Horváth Szilvia,
tel.: 06-70/319-4317, e-mail: horvath.szilvia@regiolapok.hu
Web: www.regiolapkiado.hu
Címlap:

HASZNOS HÍVÓSZÁMOK

- Segélyhívó: 112
- Polgármesteri hivatal: 06-29/435-001
- Orvosi ügyelet: 06-30/113-6733 (hétköznapokon 16:00-tól 08:00-ig, hétvégén és ünnepnapokon 24 órában)
- Önkéntes tűzoltók: 06-30/528-5493
- Polgárőrség 06-30/466-1677
- Közterület-felügyelet: 06-30/391-7331
- Közvilágítás: 06-29/635-449 (hivatali időben: hétfő 8.00–18.00, kedd, szerda, csütörtök 8.00–16.00, péntek 8.00–14.00)
- Víz- és csatornaszolgáltatás – TRV Zrt. hibabejelentő: 06-80/205-157

NÉHÁNY ÉRDEKES ADAT A 2022-ES NÉPSZÁMLÁLÁSBÓL

Korábban beszámoltunk arról, hogy a sulysapma.hu portál érdekes adatokat gyűjtött össze a régebbi lakosságszámra vonatkozóan: 1970-ben, mikor Tápiószőlő és Tápiószék egyesült, 6978 főt számlált az akkori nagyközség. A mostani, 2022-es népszámlálási adatok is azt erősítik meg, hogy lassú, de viszonylag állandó emelkedés figyelhető meg Süllyápon, ami az itt lakók számát illeti.

Süllyáp lakónépessége jelenleg 8474 fő, ez pozitív változás a 2011-es adatokhoz képest, egészen pontosan 279 fővel nőtt a település lakosságának száma, ami 3,4%-os emelkedést jelent. A település népsűrűsége: 180 fő/km².

A lakónépességet nemek szerinti megoszlás szerint is vizsgálták: ezek alapján elmondható, hogy a lakosság 49,2%-a férfi, vagyis 4169 fő, míg 50,8%-a nő, összesen 4305 fő.

A főbb korcsoportok szerinti megoszlásról elmondható, hogy 0-14 éves között 1317 fő van, ez a teljes lakosság 15,5%-a, a 15-64 éves korosztályba a lakosság 66,1%-a tartozik, vagyis 5598 fő, a 65 éves és idősebbek pedig a lakosság 18,4-át teszik ki 1559 fővel.

Süllyáp lakásállománya egészen pontosan 3145 darab, ebben is pozitív változás mondható el, hiszen 2011-hez képest mintegy 150 darabbal nőtt a lakásállomány száma, ez 5%-os növekedést jelent a településre nézve.

BIZTONSÁGOS A VÍZELLÁTÁSUNK KÁNIKULÁBAN IS

Az idei nyár is bővelkedett kánikulában, ami több településen is vízhiányt okozott. Süllyápon azonban a nagy melegben is van elég ivóvíz.

Katus Norbert alpolgármester kért tájékoztatást július közepén a szolgáltatótól, akik arról számoltak be, hogy biztonsággal el tudják látni a napi lakossági igényeket: a kutak több mint 3000 m³ vizet tudnak kitermelni egy nap alatt, ezzel szemben a süllyápiak naponta 1800 m³ vizet fogyasztanak el a jelenlegi időjárási körülmények közt

– Süllyápon hat kút juttatja el a kitermelt vizet a hálózatba, ahol a vízhálózaton felül még 1000 m³ tárolókapacitás is rendelkezésre áll a két tározóban. Az elmúlt években folyamatosan törekedtünk a kutak karbantartására, javítására. Jelenleg 1 kút van üzemben kívül, de ennek hiányában, a maradék öt kút is elegendő vizet tud kitermelni akár a nyári forróságban is – részletezte az alpolgármester.

A megfelelő vízellátás mellett is nagyon fontos azonban, hogy amennyire lehet, törekedjünk a takarékos vízfelhasználásra, pl. öntözéshez lehetőleg összegyűjtött esővizet használjunk!

A DIÁKMUNKA-PROGRAM ITT IS IGEN NÉPSZERŰ

Idén is óriási volt az érdeklődés a nyári diákmunka-program iránt, a résztvevők száma meghaladja a 28200-at a tervezett 26-27000-el szemben – mondta el *Czomba Sándor*, a Gazdaságfejlesztési Minisztérium (GFM) foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára az M1 Híradóban.

A program működéséhez a kormány az idén 3,5 milliárd forint támogatást biztosít. Czomba Sándor azt is elmondta, hogy a korábbi évekhez hasonlóan az idén is a diákmunka-programban résztvevők 80 százalékát az önkormányzatok foglalkoztatják, de fogadtak diákokat a mezőgazdasági vállalkozások és sokan helyezkedtek el a turisztika, valamint a vendéglátás területén is.

Az államtitkár fontosnak tartja és kiemelte, hogy a nappali tagozaton tanuló 16-25 év közötti diákok munkatapasztalatot szerezzenek, és erre a diákmunka program két hónapja is lehetőséget ad.

Fontos azt is kiemelni, hogy a 25 év alatti munkavállalóknál a jövedelem szja-mentes, így van ez a diákmunkát vállalóknál is, vagyis ennek köszönhetően több maradhat a diákok zsebében a kedvezménynek köszönhetően.

Süllyáp Város Önkormányzata is élt a kormány által biztosított támogatással, júliusban és augusztusban is 15-15 fő diákmunkást alkalmaz a bölcsődében, az óvodában, a művelődési központban és a polgármesteri hivatalban. A diákok túlnyomó többsége süllyápi, de a szaba-



don maradt helyekre a környező településekről is érkeztek tanulók.

Úgy tudjuk, hogy az önkormányzat mellett egyes süllyápi vállalkozások is alkalmaznak nyáron diákmunkásokat.

www.sulysapma.hu

Hirdetés



DUGULÁS- ELHÁRÍTÁS

CSŐKAMERÁZÁS

**WC, padlóösszefolyó, mosdó,
kád, zuhanyzó, piszoár,
mosogató**

Kedvező áron!

www.dugulaselharito.info

Tel.: 06-70/276-3350

**HÍVJON
ÉS MEGYÉK!**

Budapesten,
és Pest megyében.

SZOBAFESTŐ, MÁZOLÓ, TAPÉTÁZÓ

**Gipszkartonozás, külső-belső
hőszigetelés, díszítő burkolás**

Díszítőmunkák, szegők, rozetták, rejtett
világítások, rejtett karnisok kialakítása.
Kerítés és korlát mázolás.
Műgyantapadló-készítés decorchips-szórás
lehetőségével. Parkettázás.

Lovas László

Mobil: 06-30/577-0564 • Tel.: 06-29/429-359
E-mail: lovaslaszlo0323@gmail.com

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET JÚNIUSI DÖNTÉSEI

A június 29-i ülésen az alábbi témakörökben hozott döntést Süllyás Város Önkormányzatának képviselő-testülete.

Beszámolókat tárgyalásával kezdődött az ülés: elsőként a lejárt határidejű határozatokról és az előző ülés óta történt fontosabb eseményekről szóló polgármesteri beszámolót, majd a házi orvosi ügyeleti szolgáltató éves beszámolóját tárgyalták a képviselők. Mindkettőt elfogadtuk.

- A Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt. éves beszámolóját is elfogadta a testület, de megjegyzést fűzött a határozathoz: kérjük a szolgáltatót, hogy a csőtörések utáni helyreállítást követően, valamint a légtelenítés során nagyobb figyelemmel járjanak el. A testület áttekintette a helyi vízszolgáltatás helyzetét is, és megállapította, hogy nincs veszélyben az ellátás biztonsága, de a jövőben komoly forrásokat kell majd a hálózat felújítására költeni, amihez szükség lesz állami források bevonására is.
- Elfogadtuk a Helyi Értéktár Bizottság 2023. évi beszámolóját és a polgármester éves beszámolóját is.
- Minden évben szükséges meghatározni a következő nevelési évben indítható óvodai csoportok számának létszámait. Ez idén is megtörtént. 12 csoportot szükséges idén is indítani, mivel összesen 303 gyermekkel kezd majd meg a nevelési évet a süllyási ovi.
- A testület meghozta a védőnői szolgálat állami átszervezésével kapcsolatos döntéseket: július elsejétől az állam biztosítja és kontrollálja a védőnői szolgálatot. A gyakorlatban a családoknak ez nem jár nagy változásokkal, hiszen hasonló működési rendben, ugyanott folytatják munkájukat a védőnők, mint korábban tették. Az önkormányzat biztosítja továbbra is a szolgálat számára szükséges helyiségeket és felszereléseket.
- *Mészáros Mónika*, a Dr. Gáspár István Humánszolgáltató Központ intézményvezetője 2023. augusztus 31. napjával lemondott vezetői megbízásáról, így pályázat kiírása vált szükségessé az intézményvezetői beosztás ellátására.
- 2023. július 1. napjától megszűnt a helyi önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatköre, mert állami közfeladattá válik, mely feladat ellátásáért – koncesszió keretében – a MOL Nyrt. cége, a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. lesz a felelős. A jogi változások a közszolgáltatás lakosság által érzékelt működését – az érintettek szándéka szerint – nem fogja befolyásolni. A koncessziós társaság a Közép-Kelet Magyarországi Térség régiókoordinátori feladatainak ellátásával a településünkön jelenleg is közszolgáltatóként működő DTKH Nonprofit Kft.-t bízta meg, amely ezentúl a teljes régió hulladékgyűjtésének és -szállításának koordinációjáért felel meg. Az ezzel kapcsolatos döntéseket kellett meghoznunk a júniusi ülésen.

- Még nem tudtunk dönteni a Kiskókai utca felújításának közbeszerzési eljárásáról, mert a kiviteli tervek utolsó felülvizsgálata még folyamatban van. Azért, hogy minél előbb megindulhasson a közbeszerzés és az építkezés, valószínűleg 1-2 héten belül rendkívüli ülést fog polgármester úr összehívni, hogy a szükséges döntések mielőbb megszülessenek. Az uniós támogatással és jelentős önerővel megvalósuló fejlesztés során a Kiskókai utca teljes hosszában kicseréljük az elöregedett vízvezetékot, szélesítjük az útburkolatot és új járdát építünk.
- A képviselő-testület úgy értékelte, hogy az idei költségvetésünk a tervek szerint alakul, így megkezdődhet az idei évben, saját forrásból utépítésre elkülönített 170 millió forint felhasználásának előkészítése. A testület megbízta a polgármestert, hogy még július folyamán készítsen egy javaslatot a rendelkezésre álló forrás hatékony felhasználására. A meglévő, leromlott állapotú aszfaltburkolatú utak felületének javítása mellett új aszfaltutak építését is tervezni kell.
- A Süllyási Sport Egyesület is pályázatot nyújtott be a LEADER-programba Eszközbeszerzés a süllyási városi sportkörnél címmel. A fejlesztésből valósulhatott meg eddig az a négy kültéri pingpongasztal is, amelyeket a négy játszóterünkön helyeztek el, de további eszközbeszerzések is szerepelnek a sportkör terveiben. A pályázat utófinanszírozású, viszont az Egyesület ekkora szabad tőkével nem rendelkezik, kérelemmel fordultak önkormányzatunkhoz a beruházás megvalósításához szükséges 14 673 111 Ft előfinanszírozása érdekében. Mivel települési érdeket szolgáló fejlesztésről van szó, a testület megszavazta a projekt támogatását. A most adott támogatást a pályázati elszámolást követően vissza kell majd utalni az önkormányzatnak.
- A testület döntött arról, hogy a Szent István tér 17/C. alatti épületében (jelenleg FitWell Center edzőterem) energiahatékonysági megfontolásból, valamint a bérlő szolgáltatásának megtartása és az épület hosszú távú gazdasági célú hasznosítása érdekében klímákat telepítet.
- További három, főként adminisztratív döntést is hoztunk, elsőként a 2023-as munkatervünket vizsgáltuk felül, majd a pályázati fejlesztések miatt szükségessé vált Szervezeti és működési szabályzatunk módosítását hajtottuk végre. A Melegvölgy utcában és Sándorszálláson is folytatódott a házszámok rendezése.
- Zárt ülés keretében döntöttünk az idei évi helyi elismerésekről. A díjazottakról hamarosan – a jegyzőkönyv elkészülte és az érintettek kiértesítését követően – hivatalos tájékoztatást adunk.

Katus Norbert alpolgármester



138 ÉVES LENNE A NOBEL-DÍJAS KÉMIKUS

1885. augusztus elsején született *Hevesy György*, aki 1943-ban a „radioaktív izotópok indikátorként való alkalmazásáért a kémiai kutatásban” kémiai Nobel-díjat kapott.

A Dózsa György utca 110. szám alatt található egykori Hevesy-kúria az ifjú Hevesy György nyári lakhelyeül szolgált, a tudós gyakran tartózkodott itt nyaranta. Mára díszes kapuja – ami jelenleg már a Szent

István Általános Iskoláé – árulkodik az épület egykori szépségéről. A kastélyhoz tartozó egykori botanikus kert a XX. században teljesen tönkrement, azonban faritkaságai közül néhány még ma is megtalálható a Hevesy parkban.

Tavaly készült el a Nobel-díjas tudós emléket állító, a Hevesy park játszótéren elhelyezett emlékfal.

ÁTADÁSRA KERÜLT A KÖRFORGALOM

Július 11-én délelőtt került sor a 31-es főút és a 3105. jelű út találkozásában, a Pesti út–Fő utca–Szent István tér csomópontjában elhelyezkedő körforgalom protokolláris átadó rendezvényére. Az eseményen részt vett Pántya József helyettes államtitkár, Czerván György országgyűlési képviselő, dr. Mosóczi László korábbi közlekedési államtitkár, Szilviai József Közút-igazgató és Szabó István megyei elnök is.

A kezdetek

Először 2021 végén számoltunk be arról, hogy megépülhet a „tükrös” kereszteződés körforgalma. A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. feladata volt az, hogy a 31-es számú főutat hosszú távon biztonságosabbá, jól közlekedhetővé tegye, ebbe tartozott az igencsak veszélyesnek számító, helyben csak „tükrös”-nek nevezett kereszteződés is. Horinka László polgármester egyeztetett a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. munkatársaival a közlekedési csomópont körforgalommá történő átépítéséről, a munkálatok pedig végül 2022 márciusában vették kezdetüket, amely során a 31-es főút nagy forgalmat lebonyolító, meglehetősen balesetveszélyes süllypási csomópontját háromágú körforgalommá építették át.

Június végén már csak a környezet megszépítése volt hátra

A munka nagyjából az előre meghatározott ütemben zajlott, de a kivitelezést természetesen több tényező is befolyásolta, ilyen volt az időjárás vagy a forgalom időszakos elterelésének kérdése is. Végül idén június végén már az utolsó simításokat végezték a körforgalom területén. Akkor kezdődött meg a körforgalom középzsígtetének beültetése. A korábban elkészített beültetési terv alapján közel 3000 növény került elültetésre a középzsígtetben és a környező növényzsígteteken. A növények között helyet kapott a cserszömörce, szőnyegmadárbrins, törpelonc, talajtakaró rózsza, tollborzfü, ligeti zsálya és az árvalányhaj is.

Egy nagy projekt végére került pont

Ezzel, valamint a Nagykátán épült körforgalommal együtt végre befejeződött a 31-es számú főút Pest vármegyei teljes szakaszának felújítása. A hét és fél milliárdos útfejlesztés hazai költségvetésből valósult meg. A körforgalom július 11-én került hivatalosan is átadásra, azóta szabadon használhatják az autósok.

Horinka László polgármester az ünnepélyes megnyitón 2006 októberét idézte fel, amikor először választották meg Süllypás polgármesterévé. Polgármesterként ugyanis az egyik első megbeszélést épp a Magyar Közút akkori Pest megyei igazgatójával folytatta, a körforgalom és a 31-es főút felújítása kapcsán.

– A Kossuth Lajos utca felújítása, a 31-es út felújítása és a Fő utca–Pesti út–Szent István tér–Lövölde utca csomópontba létesítendő körforgalom megépítése volt a három téma. Mindhárom felvetésemre elutasító választ kaptam. A Kossuth Lajos utca felújítását 2008-ban mégis sikerült elérni, amikor az út önkormányzati kezelésbe és tulajdonba vételével 20 millió forint pályázati támogatást nyertünk és kb. 50 millió forintnyi önrész



mellett elkészülhetett a felújítás. A 31-es út felújítására és a körforgalomra többet kellett várni, de 2021-re és 2023-ra ezeket a célokat is elértük. Mi a tanulság? Lehet, hogy nem támogatnak először, másodsor, sokadszor, de a kitartó munka előbb-utóbb mindig beérik. Ezért nem szabad feladni soha! – emlékezett vissza a polgármester a fontos pillanatokra beszéde során.

A jövőben is folytatódik az érintett út fejlesztése

Az ünnepi megnyitón Czerván György országgyűlési képviselő is jelen volt. Ő a jelenlegi átadás mellett kiemelte a jövőbeli terveket is, hiszen a 31-es főút fejlesztésére még bőven van igény, de szerencsére lehetőség is.

– Természetesen már előre gondolkodunk, és jelenleg is készül a tervezése egy új 31-es, településeket elkerülő nyomvonalnak, illetve a 311-es út tizenegy és fél tonnás felújítása párhuzamos kerékpárúttal szintén a tervezési fázisban tart – mondta el Czerván György országgyűlési képviselő. – Köszönöm a lakosság illetve az erre közlekedők türelmét az építkezés alatt, úgy gondolom, hogy megérte ez a kis kellemetlenség. Balesetmentes közlekedést kívánok mindannyiuknak! – zárta beszédét.

Süllypás város vezetése arra kéri a Tisztelt Lakosokat, az arra autózókat, az egyéb közlekedési eszközöket használókat illetve a gyalogosokat, hogy továbbra is körültekintően közlekedjenek, használják a csomópontot óvatosan és biztonságosan. Arra is felhívják mindenki figyelmét, hogy a növények és zöldfelületek megóvása érdekében az autósok ne hajtsanak rá és ne parkoljanak a növényekre.



TIZENEGY SÜLYSÁPI UTCA ÚTFELÚJÍTÁSA KEZDŐDIK EL ŐSSZEL

2023. augusztus 7-én rendkívüli ülésen döntött az önkormányzat egy közbeszerzési eljárás megindításáról, melynek eredményeképpen útjavítások kezdődhetnek idén ősszel a város útjain.

Hétfő estére rendkívüli képviselő-testületi ülést hívott össze Horinka László polgármester. A város honlapján közzétett meghívó szerint egyetlen napirendi pont tárgyalására került sor az alábbiak szerint: „Közútjavítás Sülysápon” tárgyú közbeszerzési eljárás megindítása.

A 2023 februárjában elfogadott városi költségvetés 170 milliós „Útépítések” sorához volt köthető az ülés napirendje, amelyen 11 sülysápi utca állapotjavításáról született döntés.

A képviselők elé került javaslat szerint öt aszfaltburkolatú út iszapaszfaltos felületzárása valósulhat meg, valamint hat utca esetében mart aszfalt terítésére és bitumenemulziós felületzárásra kerülhet majd sor, előreláthatóan szeptember-október során.

A kétféle technológiával végzett munkálatokra két külön szerződés köttetik majd a nyertes vállalkozóval/vállalkozókkal.

A rendelkezésre álló bruttó 144,8 millió Ft összegű keretből a Forrói út, a Rákóczi Ferenc utca, a Szilvafasor utca, a Szőlő utca és a Mátyás király utca iszapaszfalt bevonattal történő javítását, valamint az Ady Endre utca, az Arany János utca, a Zrínyi Miklós utca, az Állomás utca, a Kinizsi Pál utca és a Vak Bottyán utca bitumenemulziós felületzárásával történő javítását tervezi a város elvégeztetni.

sulysapma.hu

VÉRADÁS LESZ AUGUSZTUSBAN

2023. augusztus 17-én ismét véradás lesz a Wass Albert Művelődési Központ és Könyvtárban (2241 Sülysáp, Szent István tér 7.). **Az Országos Vérellátó Szolgálat munkatársai 12-18 óra között várják az önkénteseket.** Személyi igazolvány, laccímka és TAJ-kártya szükséges a véradáshoz. A véradásról általános információt a www.ovsz.hu és a www.veradas.hu oldalon olvashat!

90 ÉVES LAKÓTÁRSAT KÖSZÖNTHET SÜLYSÁP

Ismét betöltötte egy sülysápi lakos a 90. életévét. A hagyományokhoz hően a városvezetés felköszönti a kerek évfordulót ünneplő szépkorúakat, most Molnár Istvánnál jártak a település vezetői.

Magyarországon régi hagyomány a szépkorúk köszöntése kerek évfordulóik alkalmával. A szépkorúak jubilemi juttatása 90 éves kortól kezdődik, a település vezetője és jegyzője emléklappal köszönti a születésnapját ünneplőt, valamint egyszeri pénzbeli juttatásban is részesül, amit a nyugdíjfolyósító biztosít ré-

szére. Az esemény pedig ünnep az ünnepeket, de a településnek is, ahol él.

Sülysáp nevében Horinka László polgármester, dr. Tóth Krisztina jegyző és Katus Norbert alpolgármester köszöntötte Molnár Istvánt 90. születésnapján. „Legszébb polgármesteri feladataim egyikének tekintem, amikor a szépkorú sülysápi lakosainkat köszönhetem. Molnár Pista bácsit kerestük fel otthonában, hogy köszöntsük e jeles évfordulón. Pista bácsi ma unokájával él a sülysápi családi házban, ahol szinte minden a keze munkáját dicséri. Mérnökemberként dolgozott az egykori tanácsnál, az Unitechnél, a TÖVÁL-nál, majd kisiparos lett, szakmájában, gépészeti területen vállalkozott. Ma már mozgásában ugyan nem a régi, de szellemi frissessége bámulatra méltó! Hosszas beszélgetésünk során számokat, adatokat sorolt fel és ma is aktívan követi szakmája fejlődését.” – írta méltató sorait közösségi oldalán Horinka László polgármester.



SZEREZZEN ÉRETTSÉGIT A BUDAKALÁSZ GIMNÁZIUM SÜLYSÁPI TAGINTÉZMÉNYÉBEN!

A képzés formája: esti gimnázium, felnőttoktatás. A képzés négyéves, de korábbi tanulmányokat beszámítunk. Diákigazolvány és családi pótlék (20. év betöltéséig) is jár a hallgatóinknak.

Beiratkozás a gimnáziumba a 2023/24-es tanévre minden alábbi napon **14-18 között:**

2023. aug. 22-25 és 28-31, valamint szept. 5-én és 7-én

Pótbeiratkozás:

szept. 12-én 14-én

A beiratkozás helye:

Móra Ferenc Általános Iskola

Sülysáp, Malom u. 16-18

A beiratkozáshoz a személyes okmányokat és a korábbi bizonyítványt kell hozni. Érdeklődni a 06-30/637-9757 telefonszámon lehet.

ELBÚCSÚZTAM A VÉDŐNŐKTŐL

Jogszályváltozás miatt július elsejével az önkormányzatok helyett regionális kórházakhoz kerül a védőnői feladatellátás. A védőnői ellátás nem szűnik meg, de az önkormányzat és a védőnők közötti, eddigi munkáltató-munkavállaló kapcsolat átalakul, jelentősen megváltozik.

A védőnők ezután is ugyanott és ugyanúgy végzik majd a munkájukat, de esetünkben pl. nem az önkormányzat, hanem a Dél-Pesti Centrumkórház lesz a feladat ellátója és a védőnők munkáltatója.

Június 27-én tehát egy utolsó beszélgetésre gyűltünk össze az irodámban, ahol elköszöntünk egymástól és kölcsönösen megköszöntük

az együtt töltött éveket. A köszönő szavak mellett egy-egy virágot is átadtam.

A négyfős sülysápi védőnői csapat eddig is, és ezután is városunk gyermekeiért dolgozott és dolgozik, méghozzá magas színvonalon az ellátottak meglegedésére.

A védőnők korszerű körülmények között dolgozhatnak a továbbiakban is a három éve átadott szép, új épületben, az Egészségközpontban.

Minden sülysápi anyuka és gyermek nevében további jó munkát és kitartást kívánok a sülysápi védőnőknek és köszönöm áldozatos munkájukat!

Horinka László polgármester



AZ 1. SZ. FOGÁSZATI KÖRZETBEN ÚJ FOGORVOS VÁRJA A BETEGEKET

2023. augusztus elsejétől az 1. sz. fogorvosi körzetben, ami korábban *dr. Kerkes Zsuzsanna* által ellátott körzet volt, *dr. Perc Adorján* fogorvos kezdi meg a betegek ellátását. Perc doktor az Egészségközpontban (Vasút utca 28.) fogadja a betegeket. A rendelésre java-

solt előzetesen bejelentkezni telefonon a 06-30/492-2997 számon.

A rendelés az alábbiak szerint zajlik majd:

Hétfő: 13.00–19.00, kedd, szerda és csütörtök: 09.00–15.00, péntek: 09.00–15.00 (iskola fogászat).

„LEGENDÁK NYOMÁBAN ERDÉLYBEN” – MÓRÁSOK

A kirándulásunk a Határtalanul! pályázatnak köszönhetően valósulhatott meg, május 10–15. között öt napot tölthettünk Erdély csodálatos tájain.

Utunk célja Erdély gazdag kulturális és történelmi legendáinak a felfedezése volt. A határon átlépve már rögtön egy másik világban éreztük magunkat. Az erdélyi táj gyönyörűsége, a zöldellő dombok és a festői falvak elvarázsoltak bennünket. Ezekben a napokban különböző kulturális és történelmi látnivalókat kerestünk fel. Első utunk a tordai sóbányába vezetett, ahol csodás látvány tárult elénk. Sok lépcsőzés után óriáskereket, játszóteret találtunk a bánya belsőjében, a csónakázótavat csak messziről néztük meg, de így is ámulatba ejtett a szépsége.



Voltunk a Libán-tetőn, a Békás-szorosnál gyalogtúráltunk, csodáltuk a Gyilkos-tavat. Csíksomlyón megnéztük a kegytemplomot, majd felsétáltunk a nyeregbe, a *Makovecz Imre* által tervezett Hármashalom-oltárhoz, a Csíksomlyói búcsú helyszínéhez.

Meglátogattuk Gyimesbükknél az 1000 éves határt, ahol elhelyeztünk egy koszorút az őrháznál. Nagy élmény volt számunkra, amikor traktorokkal vittek fel bennünket a Madarasi Hargitára, ahol hideg és hó fogadott bennünket.

Koszorút helyeztünk el Farkaslakán *Tamási Áron* sírjánál, Székelykeresztúron pedig *Petőfi Sándor* körtefájánál. Jártunk még Segesváron, Gyulafehérváron, Szejkefürdön, Szovátán, Máréfalván.

A szállásaink nagyszerűek voltak. Zetelakán gyönyörű vendégházakban pihenhettünk bőséges vacsora után, többen voltunk, akik a felfűtött dézsában regenerálódtunk.

Az erdélyi utazásunk igazi kaland volt mindenkinek. Nemcsak gyönyörű tájakat és építészeti csodákat láthattunk, hanem bepillantást nyerhettünk Erdély gazdag történelmébe is. Lehetőségünk nyílt új barátságokat kötni, csapatként együtt felfedezni és megtapasztalni ezt a varázslatos világot.

Résztevők beszámolója alapján

**FAKIVÁGÁS,
GALLYAZÁS,
BOZÓTIRTÁS,
ZÖLDHULLADÉK
ELSZÁLLÍTÁS.**



**Ár, megegyezés szerint.
Tel.: 06-20/244-8698**

**Fiatal, diplomás házaspár
ÉLETJÁRADÉKI
SZERZŐDÉST
KÖTNE
idős hölgygel vagy úrral.**



Tel.: 06-30/965-0495

**AKCIÓS TÜZELŐ!
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL!**

**Akác: 6300 Ft/q kugliban
Vegyes: 6200 Ft/q
hasítva**

06-70/605-4678

A némediszőlői telephelyen hitelesített
hídmérleggel ellenőrizheti a mennyiséget.



**EJTR szám:
AA-93259**

SÜLYSÁPI VÁROSNAP 2023. augusztus 26.

13:00–22:30-ig le lesz zárva a körforgalom és a Szilvafasor közötti útszakasz.





SÜLYSÁPI VÁROSNAPO

AUGUSZTUS 26. SZOMBAT

PROGRAMOK

20:30-22:00

MAGNA CUM LAUDE

koncert

Konferanszié:
Köhalmi Ferenc

Dominika és barátai Dolák-Saly Róbert Dániel Balázs Trió és

Pleszkán Écska

Tűzijáték

Spy The Ghost & Spigiboy

UNIVERSITY OF RESPECT TÁNCISKOLA JAMLAND HIP HOP TÁNCISKOLA **KISVONATOS VÁROSNÉZÉS** VIDÁMPARK
UGRÁLÓVÁR LÁDAVASÚT **KÁDÁR FERKÓ FOTÓSZÍNHÁZA** BABY TOTYOGÓ LOGIKAI SÁTOR KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS
EURO BUNGEE GURULÓ JÁTSZÓPARK **VÁSÁRI FORGATAG – KÉZMŰVES VÁSÁR**

Helyszín: Sülysáp, Piactér /// Belépés a rendezvényre INGYENES! /// A programváltoztatás jogát fenntartjuk /// Infoline: +36 30 1641169

EGY NATÚRPARK A TÁJBAN

Tápió Natúrpark 2023-as éve is igen aktívan indult, hiszen több hónapban is tájsétát szervezünk, ahol szakvezetett terepbejárás során a résztvevők megismerkedhettek egy-egy település természeti látnivalóival, valamint kulturális állomásaival (tájház, kúria, kastély) is, majd a program helyi vendégasztallal fejeződött be, ahol lehetőség volt helyi termék bemutatására, kóstolására és vásárlására is egyaránt.



Az idei év első állomása **2023. 01. 28-án Szentmártonkát** volt, ahol egy 7 km-es szakvezetett túra keretében az érkezők megismerhették a nagyközség természeti és kulturális értékeit. A túra végén a **Völgyesi-tanya** jóvoltából lehetőség nyílt egy sajtátkóstolóra.

Az év második hónapjának 18. napján kicsiny falunk Tápióság páratlan természeti kincsei kerültek bemutatásra. A túra végén a helyi tájház megtekintésére is volt lehetőség, **Tóth György** tárlatvezetésével. Ezt követően a tájház udvarán a **helyi lakosok** által készített, híres tápiósági rétest kóstolhatták meg a túrázók.

Márciusi hónapban Farnosra kalauzoltuk el az érdeklődőket. Túránk során lehetőség volt békát is menteni, melyről Farnos település igen híres. A túrán közel 100 ember vett részt, melynek végállomása a Természetvédelmi Oktatóközpont volt, ahol egy helyi termelő sajtjai voltak megkóstolhatók, valamint lehetőség nyílt vásárlásra is.

2023. áprilisában Kókára látogattunk el egy tájséta keretében, ahol **egy helyi borászatnál a Juhász Pincészetnél** pihenhetünk meg túránk végén. Kóka a Tápió-vidék egy olyan települése, mely számunkra is ismeretlen volt. Túránk során **Németh András** vezetésével tettünk egy apró kitérőt a Kókai Temetőbe is, ahol megcsodálhattunk védett növényeket is.

Tájsétánk utolsó állomása Tápiószentmárton volt. Túránk a Blaskovich kápolnából indult, ahol **Majorosi Katalin** mutatta be a **Blaskovich családot**, valamint a település történetét foglalta össze. **Csaba Antal** pedig a kápolnába és a hozzá tartozó táborhelyre engedett betekintést nyerni. A hódok nyomában jártunk Tápiószentmártonban, ahol **Balázs Bozóki** vezetésével egy gyönyörű természetközeli partszakaszt fedeztünk fel az Alsó-Tápió mentén. Megfigyeltük a Tápió két különböző színű ágának egyesülését, ahol épp ebihalak napoztak a sziklaköveken. Helyi termékként **Zsuzska** kamrájával ismerkedtünk meg, az ő különleges lekvárjaival, szörpjeivel, színes tésztaival.

Tájsétáinknak két fontos célja is volt, az egyik az, hogy a korábbi évben elkészített túratervező applikációnkat népszerűsítsük, valamint az, hogy a Tápió-vidéket és a benne található településeket szélesebb körben is megismertessük helyi és nem helyi lakosaink számára is. Projektünket az Agrárminisztérium támogatta.

Lezajlott II. Tápió Natúrparki vetélkedők helyi döntője. A három levelezős fordulón és a farmosi Vízparti Élet Házában rendezett döntőn rávilágítottunk Natúrparkunk kincseire: a diákok megismerhették épített örökségeinket, vidékünk híres személyeit, elgondolkodtak a természet védelmének lehetőségein, találkoztak helyi termelőkkel és kézművesekkel, megfigyelték a Sóvirág-tanösvény élővilágát.

Gratulálunk a díjazottaknak!

1. Békamentők csapata (Szentmártonkátai Székely József Református Általános Iskola, felkészítő tanár: *Tóthné Bajdik Zita*)
2. LAL csapata (Nagykátai Váci Mihály Katolikus Általános Iskola, felkészítő tanár: *Ötvösné Lengyel Andrea*)
3. Kürtöskalácsosok csapata (Tápiószentmártoni Kubinyi Ágoston Általános Iskola, felkészítő tanár: *Mészárosné Barát Julianna*)

Gratulálunk mind a 30 részt vevő csapatnak! Natúrparkunkat **Bartucz Nátán**, **Bedő Benedek** és **Oldal Szonja** fogják képviselni az országos döntőn.

A gyerekek díjainak kiválasztásánál három szempontot helyeztünk középpontba. Egyrészt természetjáráshoz kapcsolódó tárgyakat kaptak, másrészt fontosnak tartottuk a természet és a környezet szeretetének és védelmének hangsúlyozását, ezért a Jane Goodall Intézet vászontáskáit és **dr. Jane Goodallról** szóló mesekönyvet kaptak a gyerekek, továbbá a ceglédi Pixis Delikát csomagolásmentes boltba ajándékutalványt, hogy megismerhesenek egy olyan bevásárlási alternatívát, amely nem jár lemondással, miközben a műanyag csomagolás elhagyásával környezetbarátabb lehetőséget nyújt. Az ajándékok bevásárlásánál kiemelkedő hangsúlyt fordítottunk a helyi termelőinkre és kézműveseinkre. A bényei Mézédés Méhészet csokis, vaníliás, aszalt gyümölcsös mézeivel biztosan meggyőztük a gyerekeket a méhek fontosságáról. A tápiószőlősi Napkirályfi gyümölcslevelei igazi frissítőt jelentenek a nyári melegben. Zsuzska kamrája Tápiószentmártonból modern ízvilágban tálalja a lekvárokat és szörpöket. Az öt csapat tagjai hétfő este már a tápiósági varroda, Az OtthonosSág mintaboltja párnáin hajthatták álomra a fejüket. Köszönjük a tápiószelvi Nemzeti Biodiverzitás és Génmegőrzési Központ támogatását, hogy magyar gyümölcs- és babfajták képeivel ellátott memóriakártyákat oszthattunk ki a gyerekeknek. A békás kulcstartókat **Szekeres Sándorné Erika** készítette.

A Szentmártonkátai Aprajafalva Óvoda, Bölcsőde és Konyha készítette a versenyzőknek és felkészítőinek a hidegtálat, hozzá a Napkirályfi Udvarház biztosított almalevet.

Eredményes felkészülést kívánunk a továbbjutó csapatnak!

Gulyás Mercédesz, Szarvas Angéla, Bozóki Balázs
a Tápió Közalapítvány munkatársai

Hirdetés



Pillangó Könyvesbolt

KÖNYV * KAMRA * KÖZÖSSÉG

Könyvújdonságok, környékbeli termelői kézműves élelmiszerek és monori borok, ékszerek, bábok széles választéka.

Könyvek beszerzése megrendelésre extra költség nélkül!

Gyömrő, Tánacsics utca 104.
06-20/420-5061
www.facebook.com/PillangoKonyvesbolt

Nyitva: H, Sz, Cs: 9–17 óra,
K, P: 9–18 óra, Szó: 9–12 óra.





Az idei járdaprogramunk részeként új járőfelületet kapott két gyalogos híd a Mályva közben és a bölcsőde melletti közben. A hidakhoz kapcsolódó leromlott minőségű járdákat is felújítottuk.

FOLYTATÓDIK AZ ÖNKORMÁNYZATI JÁRDAÉPÍTÉSI PROGRAM!

Több mint 2,5 km járda épül meg a következő hónapokban Süllysápon a Dózsa György utcában, a Kossuth Lajos utcában, a Magdolna és a Vasút utcában.

A város idei költségvetéséből, a most következő csomagban, 48 millió forintot fordít az önkormányzat a település főbb gyalogos közlekedési útvonalain a járdák megújítására. A testület pályázatát útján, a legkedvezőbb ár alapján választotta ki a nyertes kivitelezőt. A munkát a Bákonyi-Kisvakond Kft. nyerte el.

A mostani fejlesztéssel a Gáspár köztől egészen a szőlőnyaralói vasúti megállóhelyig egybefüggő, jó minőségű járdán közlekedhetnek majd a gyalogosok a

hosszan elnyúló városunk tengelyében, a legforgalmasabb utcákban.

Az elmúlt években is több kilométer járdát építettünk vagy újítottunk fel, és minden oktatási, nevelési és egészségügyi intézményünk közelében törekedtünk a biztonságos gyalogosforgalom elősegítésére járdaépítésekkel is.

Idén már elkészült a központi óvoda környezetében, és több másik helyszínen is épülnek még járdák hamarosan: a Kiskókai utcai útfelújítás része egy új járda kivitelezése is, de a városközpontban a központ megújítása során is különös figyelmet fordítunk a gyalogosok biztonságos közlekedésére.



A kiemelt forgalmú utcákban megvalósuló önkormányzati járdaépítések mellett természetesen továbbra is igényelhetik a lakosok a járdaépítési támogatást, így az önkormányzat és a lakosok együttműködésével még több járda újulhat meg a jövőben is.

Katus Norbert alpolgármester

ÚT- ÉS PARKOLÓÉPÍTÉS A RÉGI ÚRI ÚT ÉS A 31-ES FŐÚT CSATLAKOZÁSÁTÓL A CSILLAGDÁIG

Július elején aláírásra került a kivitelezői szerződés a Régi Úri út belterületi szakasza és a templom/temető közelében létesítendő parkolók építésére kiírt közbeszerzési eljárás eredményeképpen a STRAVACO Kft.-vel, valamint a Régi Úri út építésére kiírt közbeszerzési eljárás eredményeképpen a NÉMETH ÚT Kft.-vel.

A STRAVACO Kft. a Régi Úri út belterületi szakaszát, valamint az út mentén parkolókat fog építeni nettó 35,5 millió

Ft-os, bruttó 45,1 millió Ft-os ellentételezés mellett. A megépülő út segíti a temető felső bejáratának megközelítését, valamint a Csillagda megközelítését is, továbbá a templomba és a temetőbe érkezők biztonságos parkolását is. A templom melletti területen tizenkilenc parkoló kerül kiépítésre, amelyek közül egy akadálymentes formában létesül. A projekt teljes egészében önkormányzati forrásból valósul meg.

A NÉMETH ÚT Kft. a Régi Úri út külterületi szakaszát fogja építeni nettó 62,1; bruttó 78,9 millió Ft-os ellentételezés mellett. A projekt a Vidékfejlesztési Program keretében valósul meg, 95%-os EU-s támogatás mellett, 5%-os önkormányzati önrésszel.

A július 11-re tervezett munkaterület átadását követően indul majd a kivitelezési munka, melyre 150 nap áll a kivitelező rendelkezésére.

Hirdetés



Lilla Liget
Lovarda

Időpont-egyeztetés:
06-70/607-4444

LOVAGLÁSOKTATÁS

**Monoron családias környezetben
7-től 17 éves korig
fríz és andalúz lovakon.**

**Akciós árakkal
várjuk a gyerekeket.**

(pl.: 20 perc futózáras oktatás 3 000 Ft,
30 perc osztálylovaglás: 5 000 Ft,
valamint egyéni oktatásra is van lehetőség.)



SÜLYSÁPON KERESZTÜL 2.

Ahogy 100 évvel ezelőtt nagy- és dédszüleink láthatták

Folytatás. Sülysáp várossá avatásának 10. évfordulóján e múltba vezető túrát a régi községháztól a Fő úton folytatjuk tovább. A deszka vagy léckerítések mögött fehérre meszelt falú, cserép- és zsúptetős parasztházak sorakoztak az út mindkét oldalán. A kerítéseken bepillantva a legtöbb udvaron játszó gyerekeket, gémeskutakat, a szérűskertben szalma- és szénakazlakat, libákat, kacsákat és kapirgáló tyúkokat láthattunk. Néhol a disznók is az udvaron szaladgáltak.

2. szakasz

A Hangya Szövetkezettel majdnem szemben állt a körülötte lévő házakhoz hasonló nagyságú **községháza**. Ezen a helyen idézzünk föl néhány adatot a korabeli Tápiósülyről! Az 1920-as népszámlálás szerint 2500 színmagyar lakott itt, akik közül 2382 fő római katolikus, 78 az izraelita vallású. 400 ház található ekkor. Tápiósüly előjárói: vezető jegyző *Losonczi Lajos*, községi tisztviselő *Eper József*, *Károsi Béla*, községi bíró *Nagy Illés*, törvénybíró *Dinnyés Sándor*; pénztáros: *Szabó József*, közgyám *Bugyi János*. (Az egykori községházat lebontották. A főjegyző emlékét utcánév, illetve a Losonczi utca elején álló egykori családi házában emléktábla őrzi.)

Tápiósülyhöz tartozott Sűrűpuszta (Sűrűpuszta), ahol ekkor a Lónyay család volt a földbirtokos. További birtokosok: *Langsfeld Mór*, *Moller Arnold* és *Nagy Illés*. Körorvos *dr. Nonn János*, magánorvos *dr. Reiner Dezső*, körállatorvos *Kasza Gyula*. Ügyvédek *dr. Szendrő Endre* és *dr. Wiener Gyula*. Egyesületek: Tűzoltóság (parancsnok *Losonczi Lajos*), Levente Egyesület (elnök *Losonczi Lajos*).



A régi községháza a Fő úton

A községi alkalmazottak sorába tartozott a kisbíró, a „falu szája” is, akinek feladata volt, hogy eljuttassa a község lakosainak a fontos híreket. Miután megkapta a jegyzőtől a községi dobot és a dobolni valót tartalmazó papírlapot, elkezdte verni a dobot. Utcáról utcára járta a falut. Amikor gyorsabban pergett a dobverő akkor megállt, a házakból kisietők köré álltak és ő hangosan kiáltotta: „Közhírré tétetik”, – és felolvasta a papíron lévő felszólítást, figyelmeztetést, értesítést vagy tájékoztatást.

A falu előjárói fontos dologról tárgyaltak a községházán: egy új iskolának kellett helyet keresniük, mert a több mint 300 tankezes gyerek tanítására mindössze 3 tanterem szolgált. A legmegfelelőbbnek a községháza bal oldalán lévő telek bizonyult. Úgy határoztak, hogy ezt már nem vályogból, hanem téglából építik meg nagy ablakkal, palatetővel, fából készült padlózattal, tanítói lakással és az udvaron téglából épült WC-vel. (Az



Dobolás (Forrás internet)

iskolában 1928-1972-ig tanultak a falu fiataljai. Jelenleg orvosi szolgálati lakás, a megürült orvosi rendelő és a védőnői körzet helyén pedig mentési pont található az épületben.)

Sok iparos ember talált megélhetést ekkor a faluban. Voltak asztalosok, ácsok, bádigosok, borbélyok, cipészek, csizmadiák, cséplőgéptulajdonosok, férfi- és nőiszabók, kereskedők, hentesek, kocsmárosok, kovács, lakatos, malomtulajdonosok, pék, szobafestő.

Az iparos mesterek közül többek műhelye állt a Fő úton. Házaik beleolvadtak a környező házak közé. **Szinak Pál sütődéje** is egy parasztház udvarában volt. Előtte elsétálva frissen sült kenyér illata csapta meg az arra járók orrát. A pékmester elsősorban az iparos családoknak és a Honvédtábor lakóinak sütött, mert a paraszttasszonyok többsége otthon dagasztotta, sütötte a családnak a „mindennapi betevőt”. A pékmester őket omlós kiflikkel csalogatta az üzletébe, amiből árusított a piacon vagy a vásárokon is.



Szinak Pál sütődéje

A **Kőképet** nagyon tisztelték, szinte minden nap hoztak ide virágot a környéken lakók. Az Úrnapi körmenetek alkalmából sátrat építettek köré. Körülötte árultak hetente kétszer a **piacnapokon** tojást, tejterméket, gyümölcsöt, zöldséget, szárnyas állatokat a helybeli asszonyok. Vásárlóik főként az iparosok köréből kerültek ki. Az árusok közül néhányan a szemben lévő hentes és mészáros üzletben költötték el a bevételt, többnyire marhahúst vásároltak, mert disznót és apró jószágokat neveltek otthon. **Bukovszky Gusztáv hentes és mészáros üzletében** a levágott állatok húsát jégre téve tárolták, amihez a jéget a helyi

jégveremből hozatták. A mester évtizedek óta látta el friss áruval a helybelieket. A hentes és mészáros bolt mellett kocsmá is szolgált a betérőket. Az első világháborúban a hentes hat fia vett részt, közülük egy hősi halált halt, négyen megsebesültek.

Folytatjuk.

Zemen Pálné



Feldíszított Úrnapi sátor a Kőképenél





„KEDVES ÉS ÉRTÉKES VAGY A SZEMEMBEN, ÉS ÉN SZERETLEK!”

A Maglód-Ecser-Mende-Sülysáp-i Református Egyházközségünkben idén pünkösdvasárnap történt meg a konfirmáció. De mi is az a konfirmáció?

A konfirmáció latin szó, megerősítést jelent. Amikor annakidején a keresztelés ajándékában részesült egy kisgyermek még nem volt képes megérteni Jézus Krisztus ígérését, miszerint „Veletek vagyok minden napon a világ végezetéig!” (Máté evangéliuma 28. rész 20. vers). Az ígélet róla szólt, ami szülei és az ünneplő család Isten iránti bizalmát erősíthette. Most, amikor a hetedik osztályt végző református hittanos gyerekek (többsége óvodás kora óta hittanoktatásban részesülve) eljutnak a konfirmáció ünnepségükig, Jézus Krisztus megerősíti a keresztelésükkor tett ígérését: „Veletek vagyok!”, amit a gyerekek már megérthetnek, szívükbe zárhatnak; ami elkísérheti őket egész életükön át.

A „megerősítés” a konfirmációi ünnepségben nem egyoldalú. Annakidején a gyermek keresztelése alkalmával a szülők és a keresztszülők jelentették ki, hogy szeretnék, ha gyermekük Jézus Krisztushoz és a gyülekezethez tartozna. A konfirmáció alkalmával ki-ki saját maga, személyesen megerősíti: „Jézus Krisztushoz és az Ő egyházához szeretnék tartozni”.

Az 1911-ben megalakult maglói és ecseri református gyülekezetekhez 1947-ben csatlakoztak a Mendén, Sápon és Sülyben élő reformátusok, így lettünk Maglód-Ecser-Mende-Sülysáp-i Református Egyházközség. Gyülekezetünkben idén húsz fiatal konfirmált. Tíz fiú és tíz lány. Tizenhárom konfirmandusunk Maglódon, öten Ecseren, egy Mendén és egy gyermek Sülysápon él. A húsz konfirmandusból négy gyermek családjával együtt tavaly menekült Kárpátaljáról a

háború elől, hogy az édesapát ne vigyék el a frontra. A húsz konfirmandus közül tizenkettőt én keresztem meg annakidején, kettőnek meg az édesanyja is nálam konfirmált, hiszen már harminchatodik éve vagyok a gyülekezet lelkipásztora.

A konfirmációi ígéhirdetés arról szólt, hogy az ember legmélyebb félelme az, hogy egyedül van, hogy magányos, hogy őt nem szeretik. Isten ígéje mindannyiunkat megbátorított: „Ne félj... karjaimba zártalak, enyém vagy! Kedves és értékes vagy a szememben, és én szeretlek!” (Ézsaiás próféta könyve 43. rész 1, 4 verse) A teljes ünnepség felvétele megtekinthető a Facebookon: <https://www.facebook.com/klari.balint>

Ezt követően tanították a konfirmandusaink a zsúfolásig megtelt templom gyülekezetét elmondva negyven kérdés-felelet formájában református hitünk összefoglalását. Majd az ünnepélyes hitvallástétel következett. Őseink a Heidelbergi hitvallásban feltették a kérdést: Micsoda neked életedben és halálodban egyetlen egy vigasztalásod? A választ együtt adták meg a konfirmandusok. „Az, hogy testül-lelkestül mind életemben, mind halálomban nem a magamé, hanem az én hűséges Megváltómnak, Jézus Krisztusnak a tulajdona vagyok. Ő a drága vérével minden bűnömért tökéletesen eleget tett, s engem az ördögnek minden hatalmából megszabadított, és úgy megőriz, hogy mennyei Atyám tudta nélkül egy hajszál sem eshetik le a fejemről. Sőt inkább minden javamra kell, hogy szolgáljon. Ezért Szentlelke által engem az örök élet felől biztosít, és szív szerint késszé és hajlandóvá tesz arra, hogy ezentúl Őneki éljek.”

Minden konfirmandust egyenként megáldott a lelkipásztor egy-egy személyre szóló bibliai ígével, majd mindenki megkapta a bibliáját mintegy útravalóul. Ezt követte a konfirmandusok első úrvacsoravétele. Jézus Krisztus a halála előtti utolsó vacsorán a megtört kenyér és a kifolyt bor jelképén keresztül mutatta be, hogy miként adja oda az életét érettünk. A falat kenyér és a korty bor elfogadásával ezt, az értünk való szeretetét fogadjuk be.

Főgondnokunk, *Tóth László* iskolaigazgató helyettes és *Szabó-Hegyi Dániel* első éves teológiai hallgatónk, ifjúsági csoportvezetőnk köszöntését követően a Himnusz éneklésével imádkoztunk népünkért, hazánkért; a Székely himnusszal pedig a határon túl élő magyar testvéreink megmaradásáért, boldogulásáért, a háború befejezéséért fohászkodtunk.

Áldás és békeség legyen gyülekezetünk új, felnőttnek számító tagjain!

Bálint Klára, református lelkipásztor, mentálhigiénés szakember.

Konfirmandusaink a fényképen szemről nézve balról haladva: *Kiss Anna Sára* (Maglód), *Szaniszló Roland* (Kárpátalja-Maglód), *Gieth Eszter* (Maglód), *Cili Dániel* (Maglód), *Fekete Fanni* (Maglód), *Farkas Bernadett* (Maglód), *Bíró Botond* (Maglód), *Fekete Dávid* (Ecser), *Kosár Boglárka* (Ecser), *Bálint Klára* lelkipásztor (Maglód), *Radnai Bence* (Maglód), *Kovács Kende* (Maglód), *Sajti Klaudia* (Maglód), *Szántai Zsófia* (Mende), *Mihók Gábor* (Kárpátalja-Ecser), *Halász Marcell* (Ecser), *Szabó-Hegyi Anna* (Maglód), *Papp Krisztina* (Kárpátalja-Maglód), *Kovács András* (Ecser), *Vass Botond* (Sülysáp), *Papp Vivien* (Kárpátalja-Maglód).

FELNŐTT A GYEREKFOCI

A Sülysápi Gyerekfoci Egyesület nagy mérföldkőhöz érkezett az idei évben. Több éves folyamat és nehéz döntéssorozat végén jutott el oda az egyesület vezetősége, hogy a 2023/2024-es évadban benevezzen a felnőtt bajnokságba. Mivel ez az első nevezésünk ebben a korosztályban, így értelemszerűen csak a legalacsonyabb, azaz a megye IV-es bajnokságban tudtunk gondolkodni.

13 éve, mikor elkezdttük a munkát a 7-9 éves gyerekekkel, ideális volt a névválasztás, hogy „Gyerekfoci Egyesület” és hosszú évekig nem is álmodtunk arról, hogy ne csak az utánpótlással foglalkozzunk.

Aki jártas a hazai labdarúgásban, az tudja, hogy sok minden megváltozott az elmúlt években, akár jó, akár rossz



irányban. Így nem is olyan egyszerű manapság egy egyesületet irányítani és megfontolt döntéseket hozni egy-egy korosztály nevezését illetően.

Végül az idén úgy gondoltuk, hogy tehetséges fiataljaink, akik csapataink körében nevelkedtek, alkalmasak már arra, hogy egyben tartsuk őket. Mivel egy jó szellemű társaságról van szó, megbeszéltük, és úgy döntöttünk, hogy belevágunk és elindulunk a felnőttbajnokságban.

Az ígéretes felnőtt csapat tagjai legnagyobb számban saját nevelésű játékosainkból kerülnek ki, de ahogy eddig is, most is nyitottak vagyunk: bárki csatlakozhat a csapathoz, aki úgy érzi, hogy tudásban és szellemiségben is képes Sülysáp város hírnevét öregbíteni.

Több olyan rutinos, tapasztalt játékosal folytattunk megbeszélést, akik eddig is Sülysápiért fociztak és nagy örömeinkre jó páran csatlakoztak hozzánk. A csapat edzőjének, *Lipcsei Mihálynak* talán az lesz az egyik legfontosabb feladata, hogy a rutinos, „öreg” játékosok és a fiatal, 17-18 éves játékosok tevékenységét összefogja és koordinálja.

Sok sikert kívánunk a felnőttcsapatnak az új bajnoki idényben és szívesen várunk minden szurkolót a lelátókon, hogy együtt szurkoljunk nekik!

Időközben az utánpótlás-nevelésről sem feledkezünk el, 5-6 éves kortól szeretettel várjuk a sülysápi és a szomszédos településekről érkező gyermekeket az edzéseinken. A legkisebbek edzéseinek vezetése immáron két olyan játékos irányításával történik majd, akik a felnőttcsapatban is szerepelnek, és nyitottak vagyunk arra is, hogy ilyen irányban az edzői stáb is tovább bővüljön.

A sülysápi lakosokat is invitáljuk utánpótlásmeccseinkre, és egyúttal felhívjuk a tisztelt sportszerető olvasótábor figyelmét, hogy augusztus utolsó hétvégéjén idén is megrendezésre kerül hagyományos utánpótlástornánk, a Sülysápi Szórá Kupa, immáron 11. alkalommal.

Cikkünk végén meg szeretném köszönni Sülysáp Város Önkormányzatának folyamatos támogatását. Az idei évben már át is vettük az egyesületünk első kisbuszát, amire a TAO-támogatás révén nyílt meg a lehetőség. Ez a 9 személyes kisbusz megszerzése nem volt egyszerű feladat, amivel nem is untatnám a kedves olvasót, de meg kell említeni, hogy az önkormányzat 12 millió forintos segítségével nélkül ez biztosan nem valósult volna meg. Mikor a busz már átvételre várt, de a TAO-támogatás még nem érkezett meg, az önkormányzat megelőlegezte a hiányzó részt és kölcsön adta az erre szánt pénzt, amit azóta már hiánytalanul vissza is törlesztettünk.

Végezetül ismét invitálom a tisztelt lakosságot, hogy sport-szerű buzdítás mellett jöjjenek el minél többen mérkőzéseinkre! Hajrá Sülysáp!

F. Zs.



Hirdetés

HUNYADI

SÍRKŐ

GRÁNIT – MÁRVÁNY – MÉSZKŐ



**Jöjjön el,
nézze meg széles választékunkat!**

Nagy raktárkészlettel várjuk
megrendelőinket!

SÍRKŐFELÚJÍTÁS!

Hunyadi György
Kóka, Táncsics M. u. 22.
hunyadi.kofarago@gmail.com
Tel.: 06-29/428-542, 06-20/585-3940
www.hunyadikofarago.hu



KILÁTÁSBAN A 31-ES ELKERÜLŐ ÚT!

Útfejlesztési programot kezd a kormány: 24 projektet indítanak, ebből egy érinti Budapestet és környékét, de ez nekünk, süllyápiaknak nagyon jó hír.

A szomszédunkban zajló háború miatt szükségessé vált takarékosági intézkedések okán, **Lázár János** miniszter ez év júniusáig 270 állami beruházást függesztett fel, a kormány viszont most arról döntött, hogy a „kiemelt társadalmi, politikai, gazdaságfejlesztési” jelentőségük miatt 24-et mégis elkezdnek. Ezekből csupán egy van, ami érinti a budapesti agglomerációt, mégpedig a „**31. sz. főút, Budapest és Nagykovács közti szakaszának fejlesztésének előkészítése**”, azaz a köznyelven csak „**31-es elkerülőként**” emlegetett út megvalósítása. A július 31-én, hétfő este megjelent kormányrendelet szerint 2024-ben 12,5 milliárd forintból kell előkészíteni a felsorolt 24 beruházást, majd 2025 és 2027 között összesen 35 milliárd forintot terveznek a megvalósítására.

A tervezett elkerülő út az M0 ecseri csomópontjától indul majd, és Nagykovács, valamint Jászberény között csatlakozik majd a meglévő 31-es úthoz, elkerülve Maglódot, Gyömrőt, Mendét, Süllyápot, Tápiószecsőt, Szentmártonkát és Nagykovácsot, jelentősen csökkentve a felsorolt településeken áthaladó forgalmat.

Az elmúlt évben környezetvédelmi engedélyt kapott tanulmányterv kiviteli tervezése indul el tehát hamarosan, ami alapja lehet majd a kivitelezési közbeszerzésnek és az elkerülő megépítésének. **Czerván György** országgyűlési képviselő sokat dolgozott azért, hogy ez az elkerülő út megépülhessen. Lehet, hogy hamarosan ez a projekt is révbé ér?

www.sullyapma.hu

Hirdetés

KONTÉNERES SZÁLLÍTÁS

sóder - homok - kavics - murva
termőföld - hulladék - silt

ÖMLESZTETTÁRU-SZÁLLÍTÁS 3-24 M³-IG



06-20/621-8848

HULLADÉKSZÁLLÍTÁSI TUDNIVALÓK

A kommunális hulladékszállítás az egész településen pénteki napokon történik.

Csomagolási hulladékgyűjtés a következő időszakban: 2023. augusztus 18., szeptember 1. és 15.

A csomagolási hulladékot a kék-sárga kukában kell kitenni, a többlet hulladékok pedig bármilyen átlátszó zsákban is kihelyezhetők. A DTkH munkatársai cserezsákot már nem biztosítanak! A kék-sárga edényzetbe papír, műanyag, emellett fém- és italos kartondoboz kerülhet. Fontos, hogy minden esetben tiszták legyenek.

Házhoz menő **zöldhulladék-gyűjtés**: 2023. szeptember 8. és 22-én várható, pénteki napokon.

Zöldhulladék-gyűjtőpont: Süllyás, Ipar utca 17. (korábbi városüzemeltetési telephely, a szennyvíztisztító mellett). Márciustól novemberig péntekenként 16:00-19.00, szombatonként 8-12 óra között tart nyitva az ünnepnapok kivételével.

A gyűjtőpont lakossági zöldhulladék lerakására szolgál, és kizárólag süllyási lakosok számára vehető igénybe 2 m³/hó maximális mennyiségig, amit személyi igazolvánnyal és lakcímkártyával kell igazolni. A hulladéklerakás ingyenes, a beszállításról az igénybe vevőnek kell gondoskodnia.

Ágdaralási szolgáltatás: évente egy alkalommal vehető igénybe díjmentesen, ingatlanonként maximum 10 m³-nyi faág/lomb darálása kérhető alkalmanként. A darálást legfeljebb 10 cm átmérőjű, kb. 1,5 méter hosszúságúra vágott ágakon végzi a szolgáltató. Igényelni a TÁVÜSZ Kft. +36-30/903-3730-as telefonszámán lehet.

Üveggyűjtőpont Süllyápon a Szent István tér 17/c alatt, a Fittwell Center udvarán található.

Ingatlanonként lehetőség van évente kétszer **lomtalanítást** (3 m³/alkalom mennyiségben) is igényelni az 06-53/500-152 telefonszámon.

Ügyfélszolgálat: Süllyás Polgármesteri Hivatal, Szent István tér 1. Páros héten keddenként 13 órától 17 óráig. DTkH Nonprofit Kft. 2700 Cegléd, Kút utca 5. Hétfő: 08.00-20.00, Kedd, Szerda, Csütörtök: 8.00-15.00, +36-53/500-152, +36-53/500-153

A hulladékszállítást végző közszolgáltató kérésére felhívjuk figyelmüket, hogy minden frakció esetében a hulladékokat gyűjtési napokon reggel 6 óráig szíveskedjenek kihelyezni az ingatlan elé, a közterületet nem szennyező és a forgalmat nem akadályozó módon.

Előfordulhat, hogy az eddig megszokottól eltérő időpontban érkeznek a hulladékgyűjtő gépjárművek az adott gyűjtési napon. A hulladékgyűjtő gépjármű elhaladása után kihelyezett hulladékot értelemszerűen nem tudják begyűjteni és elszállítani!

Amennyiben veszélyes, nem megfelelően elhelyezett hulladék (betömörített, undorkeltó, stb.) kerül kihelyezésre, úgy annak elszállítását a cég munkatársai jogosultak megtagadni.

Szíves együttműködésüket köszönjük!

KERÉKGYÁRTÓ ÜGYVÉDI IRODA

INGATLANKÖZVETÍTÉS 2%
06-30/244-0891

POLGÁRI JOG

- Ingatlanjog
- Társasági jog és cégjog
- Követeléskezelés
- Társadalmi szervezetek
- Családjog
- Közigazgatási jog

Dr. Kerékgyártó Rita
ügyvéd

Iroda: 2241 Süllyás, Malom u. 34.
E-mail: rita@drkerekgyarto.hu

Tel.: 06-30/655-0782



TETŐFEDŐ

18 éve a lakosság szolgálatában!

- Mindenféle tetők készítése, javítása
- Ácsszerkezet építése
- Ereszcsatornák szerelése
- Lapostetők szigetelése, javítása

Kiseb javítások azonnali kezdéssel!

GARANCIÁVAL!

Nyugdíjasoknak
15%
kedvezmény!

Árvai Richárd
06-30/475-2917

www.ifarbau.com

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

Csőrepedés • Csapcsere
Szennyvízcsatorna-bekötés
Víz- és fűtőszelvény
és -javítás

NON-STOP

Haga Imre
06-30/292-2149

Hívjon bizalommal!

dugulascsores.hu • dugulassos.hu



MINDEN EGY HELYEN,
kedvező áron,
szakértő segítséggel.

Termékeink magyar gazdáktól származnak.



Korpa: 1 990 Ft/zsák

Borsós vegyes dara,
sertés: 5 000 Ft/30 kg

Smack tészta: 3 990 Ft/12 kg

Cicakonzerv:
249 Ft/415 g

Kutyakonzerv:
560 Ft/1,2 kg

Vitafort tápok, vegyes darák minden állatnak.

Mi értünk hozzá, szívesen segítünk!

Tápiószecső, Honvéd u. 2.
Telefon: 06-29/747-917

Facebook: Katona Takarmány Áruház
Nyitva: H-P: 8-16, Szo: 8-13, V: zárva

